

POSUDEK OPONENTA DIPLOMOVÉ PRÁCE

Jméno diplomanta: Bc. Michaela Boháčková

Název diplomové práce: Právní formy podnikání – ekonomické a právní aspekty

Jméno vedoucího diplomové práce: JUDr. Eva Karhanová Horynová

Jméno oponenta diplomové práce: Ing. Michal Šandor

Oponent: - název firmy: Obchodní akademie Liberec, p. o.

- pracovní zařazení: učitel

kontakt: 737 882 452

	Výborně	Velmi dobře	Dobře	Neprospěl
I. Hodnocení zpracování tématu diplomantem:				
Splnění cíle práce	x			
Volba metod a jejich aplikace při zpracování tématu	x			
Hloubka provedené analýzy	x			
II. Hodnocení struktury a obsahu práce:				
Přehlednost a logická stavba (struktura) práce	x			
Aktuálnost a vhodnost použitých pramenů		x		
Schopnost diplomanta zpracovat získané podklady	x			
Přiměřenost a srozumitelnost závěrů práce	x			
Formulování vlastních názorů diplomantem	x			
III. Hodnocení formy a stylu práce:				
Formální úprava práce (text, tabulky, grafy)		x		
Stylistická úroveň práce		x		
Práce s českou literaturou včetně odkazů a citací	x			
Práce se zahraniční literaturou včetně odkazů a citací				x

Vyjádření minimálně v rozsahu 10 řádků k diplomové práci z hlediska splnění jejích cílů, využití metod řešení a návrhů opatření včetně formální úpravy (uved'te na druhou stranu posudku).



Diplomantka si jako téma své diplomové práce vybrala problematiku právních forem podnikání, na které se zaměřila z ekonomického a právního hlediska. Toto téma považuji za velmi zajímavé a aktuální, avšak poněkud těžší na zpracování, protože pohledů, kterak analyzovat právní formy podnikání, je celá řada. Studentka velmi pěkně popsala jednotlivé právní formy podnikání pomocí vhodné dostupné literatury a jiných zdrojů. V úvodu přehledně seznamuje čtenáře s cíli své práce a zároveň objasňuje, jaké metody použila pro svoji práci. Jedna věta v úvodní části je napsána v ich-formě, což je chybné.

Studentka rozdělila diplomovou práci na dvě části, teoretickou a praktickou. Cílem teoretického segmentu bylo shrnutí dostupných informací o právních formách podnikání v ČR. Cíle bylo dosaženo, protože autorka zmínila všechny právní formy podnikání, tj. živnosti, obchodní korporace, družstva a národní formy obchodních korporací.

V praktické části byly provedeny statistické analýzy počtu jednotlivých forem podnikání v závislosti na ekonomických a právních faktorech. Cílem bylo zjistit, jaká závislost existuje například mezi makroekonomickými ukazateli (HDP, obecná míra nezaměstnanosti) a vývojem právních forem podnikání (především akciových společností a společností s ručením omezeným). Na základě provedené statistické metody lze konstatovat, že také cíl praktické části byl splněn.

Velmi přínosné pro tuto práci bylo uvedení vlastních názorů studentky, které prezentovala v průběhu zpracování diplomové práce. Diplomantka vhodným způsobem zpracovala údaje a interpretovala výsledky plynoucí z webu Českého statistického úřadu vhodnými tabulkami a grafy.

Cíl této diplomové práce, spočívající v objasnění problematiky právních forem podnikání a určení závislosti vývoje právních forem na ekonomických a právních aspektech, byl splněn. Úroveň této práce snižuje menší přehlednost v textu, autorka v několika případech nerozdělila text do více odstavců.

Dalším nedostatkem byla aktuálnost použitých pramenů. V seznamu literatury jsou uvedené publikace například pět nebo šest let staré. V textu není citován jediný zahraniční zdroj. Chybou je i skutečnost, že studentka na začátku každé kapitoly neuvedla, o čem bude kapitola pojednávat. Nesrovnalost byla v tabulce č. 15 *Čistý export České republiky v letech 2000 – 2017*, kde diplomantka uvádí čistý vývoz, což je rozdíl mezi vývozem a dovozem. Na základě výpočtu dle tohoto vzorce však nesedí výsledky v posledním sloupci.

Diplomová práce odpovídá zadání včetně zásad pro vypracování.

Otázky k obhajobě diplomové práce:

- 1) Proč podle Vašeho názoru byl počet fyzických osob od roku 2000 vždy o dost vyšší než počet právnických osob?
- 2) Proč podle Vašeho názoru v posledních letech rostl více počet společností s ručením omezeným než akciových společností?
- 3) Když byste chtěla začít podnikat, chtěla byste provozovat podnikatelskou činnost jako fyzická osoba nebo byste raději založila právnickou osobou. Proč?



Práci doporučuji - nedoporučuji* k obhajobě. (*nehodící se škrtněte)

Diplomovou práci navrhuji klasifikovat stupněm: velmi dobře

Datum: 21. prosince 2018

.....
Podpis oponenta diplomové práce

